
Φυλλϊδιο 2, Σρύτη 7/4/2020 – Κεφ.9 

Η Αυτοκρατορία χωρίζεται ςε                                                

Ανατολική και Δυτική 

 

Απαντήςεισ ερωτήςεων (Προφορική εξέταςη): 

α) Ποια μετακινούμενα φύλα απειλούςαν την αυτοκρατορία κατά τα τέλη 

του 4ου αιώνα μ.Χ.; 

τα τϋλη του 4ου αι. μ.Χ. τα ςύνορα τησ αυτοκρατορύασ απειλούςαν οι Ούννοι, οι 

Γότθοι και οι Βϊνδαλοι. 

 

β) Τι ςκέφτηκε να κάνει ο Θεοδόςιοσ για να αντιμετωπίςει τον κίνδυνο ςτα 

τέλη τησ βαςιλείασ του; 

Ο Θεοδόςιοσ ςτα τϋλη τησ βαςιλεύασ του το 395 μ.Χ. ςκϋφτηκε να μοιρϊςει ςτα δύο 

παιδιϊ του την αυτοκρατορύα για να κυβερνηθεύ καλύτερα και τη χώριςε ςτο 

ανατολικό κρϊτοσ και ςτο δυτικό. 

 

γ) Ποιοσ πήρε το ανατολικό και ποιοσ το δυτικό κράτοσ; 

Ο Αρκϊδιοσ πόρε το ανατολικό κρϊτοσ και ο Ονώριοσ το δυτικό. 

 

δ) Πώσ αντιμετώπιςαν τον κίνδυνο ςτο ανατολικό κράτοσ; 

το ανατολικό κρϊτοσ ο Αρκϊδιοσ και ο γιοσ του Θεοδόςιοσ Β΄ 

 Οργϊνωςαν το κρϊτοσ και αντιμετώπιςαν τουσ εχθρούσ με πολεμικϊ και 

διπλωματικϊ μϋςα. 

 Οχύρωςαν την Πόλη με διπλό τεύχοσ . 

 Έβαλαν πλωτϋσ φρουρϋσ ςτον ποταμό Δούναβη . 

 Έκλειςαν πολυδϊπανεσ ςυμφωνύεσ ειρόνησ με τουσ γεύτονεσ, τουσ ϋδωςαν γη 

να καλλιεργούν και τουσ ϋκαναν μιςθοφόρουσ ςτον ςτρατό. 
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ε) Πώσ ένιωθαν οι κάτοικοι του ανατολικού κράτουσ και ποια ήταν τα 

ςτοιχεία που τουσ ένωναν; 

Οι κϊτοικοι του ανατολικού κρϊτουσ ϋνιωθαν αςφαλεύσ και υποςτόριζαν το ϋργο 

των αυτοκρατόρων. Αν και όταν διαφορετικϊ ϋθνη, τουσ ϋνωναν ο ρωμαώκόσ νόμοσ, 

η χριςτιανικό θρηςκεύα και η ελληνικό γλώςςα. 

 

ςτ) Τι έγινε ςτο δυτικό κράτοσ; Ποιοι κατέλαβαν για πρώτη φορά τη Ρώμη; 

το δυτικό κρϊτοσ οι Γότθοι με αρχηγό τον Αλϊριχο κατϊφεραν να κυριεύςουν τη 

Ρώμη και να τη λεηλατόςουν για τρεισ μϋρεσ το 410μ.Χ. 

 

 

ζ) Ποιοι άλλοι επιχείρηςαν να κάνουν το ίδιο και τι έγινε τελικά; 

Οι Ούννοι με αρχηγό τον Αττύλα προςπϊθηςαν να κϊνουν το ύδιο, αλλϊ τουσ νύκηςε ο 

Ρωμαύοσ ςτρατηγόσ Αϋτιοσ, αφού τουσ καταςυνϋτριψε ςτα Καταλαυνικϊ πεδύα. 

 

η) Τι κατάφεραν να κάνουν οι Βάνδαλοι; 

Οι Βϊνδαλοι με αρχηγό τον Γελύμερο κατϊφεραν  να περϊςουν τη Γαλλύα, την 

Ιςπανύα και το Γιβραλτϊρ και αφού κατϋκτηςαν τη Βόρεια Αφρικό, κατϋλαβαν την 

Καρχηδόνα και την ϋκαναν πρωτεύουςϊ τουσ. 

 

θ) Ποιοι έδωςαν το τελειωτικό πλήγμα ςτο δυτικό κράτοσ και ίδρυςαν δικό 

τουσ βαςίλειο ςτην Ιταλία; 

Oι Γότθοι κατϋκτηςαν τισ δυτικϋσ επαρχύεσ τησ Γαλλύασ, Ιςπανύασ και Ιταλύασ. την 

Ιταλύα μϊλιςτα ο αρχηγόσ των Οςτρογότθων Θευδϋριχοσ ύδρυςε το «γοτθικό 

βαςύλειο τησ Ιταλύασ» με πρωτεύουςα τη Ραβϋννα και διϋλυςε οριςτικϊ το δυτικό 

ρωμαώκό κρϊτοσ το 476 μ.Χ. 
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